

构建数字平台 推出“一企一码” 应用人工智能

萍乡经开区企业数字化转型驶入“快车道”

本报萍乡讯（全媒体记者邱明）百宏光电通过数字化改造，产品直通率和良品率得以提升，能耗降低13%；甘源食品加速数字化转型，产能提升30%，研制周期缩短15%……萍乡经开区利用大数据、AI算法及物联网技术，构建“五横三纵”数字化园区框架，深度整合管理、服务、监管及产业四大领域资源，对园区企业海量数据进行汇聚、加工、分析和可视化呈现，企业数字化转型驶入“快车道”。

构建数字平台，打造服务企业新高地。萍乡经开区将“数智经开”管理服务平台作为数字化转型的旗舰项目，构建“1+1+N”服务体系，无缝接入省市智慧工业云平台，形成三级联动的数字化管理体系，实现园区数字化转型的深度整合与高效运作。打造政务管理模块，实现基础信息管理、信息上传下达、经开区

内部管理等事项的全流程在线化与移动化处理。建设视频一张图和“双碳”管控平台，对经开区内重点企业的用电数据、环保信息、消防状态等进行实时监测与分析，提供碳源碳汇变化趋势的精准数据支持，助力管理者快速掌握企业发展趋势。绘制产业链图谱，依托平台的智能分析功能，精准对接企业链上协同需求，深入剖析企业单位产值能耗趋势，助力企业精准施策，加速实现降本增效目标。开设数字化超市，为企业提供服务30多种场景交互、50多个行业案例、100项实操培训，促进园区企业跨行业深度融合与协同发展。

推出“一企一码”，建立服务企业新模式。萍乡经开区基于“赣通码”平台，推出“一企一码”特色应用，为每家企业配备独特的二维码。通过扫描二维码，企业自主

上传人才服务需求、供需补链情况、主打产品等详细信息，从而享受一站式、定制化的服务体验。“赣通码”平台通过集成企业营收、能耗等关键经济运行数据，生成“企业画像”，企业实时查询，精准把控自身的运营状态。截至目前，有600余家企业配备了二维码，实现规模以上工业企业全覆盖，园区服务也实现了由“线下跑”向“网上办”转变。同时，萍乡经开区对园区企业从亩均、科技、低碳、人均四个方面进行评估，掌握企业发展现状及需求，集成资源助力优质存量企业扩产增效。目前，该经开区已推动甘源食品、鑫通机械、德博科技、迪尔化工等23家企业扩产。

应用人工智能，赋能服务企业新场景。萍乡经开区凭借“行业大模型智能分析+大数据支撑+智能硬件数据采集”的数

字赋能，将人工智能技术应用于服务园区及企业，开辟了政策匹配、“智转数改”、产业协同等多个多元化应用新场景。整合经开区全部资源，高效处置跨部门、跨层级的重点事件和诉求，形成事件处置闭环，为企业提供高效、贴心的服务。利用智能算法和大数据分析，实现政策的精准推送，确保企业能及时准确获取相关的优惠政策和扶持措施。同时，通过数字化诊断报告，根据企业的类型、业务模式和发展阶段，智能匹配并提供个性化的数字化产品和服务，助力企业实现精准化、高效化的数字化转型。截至目前，萍乡经开区已对128家企业进行免费企业诊断，制定数字化改造整体规划，从产业链、产业集群和工业园区等多个维度，推进园区制造业数字化转型，为企业可持续发展奠定坚实基础。

药品追溯码归集超200亿条，群众买药更安心

新华社北京2月24日电（记者徐鹏航）记者24日从国家医保局了解到，全国医保系统积极推进药品追溯码监管应用，截至2月22日，国家医保信息平台累计归集追溯码219.36亿条，覆盖全国31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团。

据悉，药品追溯码已接入88.9万家定点医药机构，占定点医药机构总数的95.6%，其中定点医疗机构接入占比92.82%，定点零售药店接入占比98.18%。药品追溯码是药品的唯一“电子身份证”。一盒药品的追溯码，只应有一次被扫码销售的记录，若重复出现多次，就存在假药、回流药或药品被串换销售的可能。

2024年4月，国家医保局在全国范围开展药品追溯码采集应用试点工作，并于2025年1月1日起全面推进“码上”严监管，已通过大数据和智能监管手段，查处了一批倒卖药品、串换药品等违法违规行。此外，国家医保服务平台APP“医保药品耗材追溯信息查询”功能近期已正式上线，购药者可通过扫描药盒上的药品追溯码，获取详细的药品销售信息，了解药品的“前世今生”。

国家医保局表示，将加快推进医保基金智能监管子系统的建设应用，实现监管关口前移，规范医保基金使用行为；将持续鼓励和引导定点医药机构用好智能监管系统，从源头上减少违法违规问题的发生，共同守护好人民群众“看病钱”“救命钱”。

我省首只S基金完成备案

本报讯（全媒体记者舒海军）记者从省金融控股集团获悉：近日，我省首只私募股权二级市场基金（以下简称“S基金”）——江西润信毅投接力股权投资合伙企业（有限合伙）在中国证券投资基金业协会完成备案。该基金的落地对完善私募股权基金“募投管退”全链条服务体系、健全多层次资本市场体系具有重要意义。

据介绍，该S基金由省金融控股集团下属江西联合股权交易中心股份有限公司（以下简称“江西股交中心”）发起成立，重点聚焦新一代信息技术、军工科技、新材料等新兴科技产业，主要围绕“1269”行动计划龙头企业及上下游配套企业，投资于创业投资基金份额、私募股权基金份额及符合投资方向的非上市企业股权。

今年1月，国务院印发《关于促进政府投资基金高质量发展的指导意见》提出鼓励发展S基金，完善多层次资本市场体系。我省首只S基金的设立，将有效畅通存量股权资产退出渠道，提升资本循环效率与资源配置效能。下一步，江西股交中心将强化私募股权投资融资服务平台功能，以首只S基金为纽带扩大江西在私募股权二级市场影响力；深度对接重点产业链投资需求，助力培育新质生产力，为区域经济高质量发展注入资本动能。

“链上坪山·于都”产业对接活动举行

本报于都讯（全媒体记者杨文斌 通讯员张盛）2月20日至21日，于都县与深圳市坪山区联合举办“链上坪山·于都”产业对接活动，聚焦两地深度合作，促进两地资源共享、平台共建、优势互补，共谋赣深产业协作新篇章。

活动中，两地联合发布了《2025年度企业供需清单》。该清单汇集两地32家产业链企业供需产品及数量，其中于都县17家企业提供54项产品、69项原材料需求；坪山区15家企业提供58项产品、66项原材料需求，主要覆盖新能源智能网联汽车、智能终端、生物医药、传统优势等产业。

据了解，坪山区作为深圳市先进制造业集聚区、未来产业试验区和东部中心城区，拥有新能源与智能网联汽车、生物医药、新一代信息技术等战略性新兴产业集群优势，规上工业总产值超6000亿元。

近年来，于都县积极推动纺织服装、智能光电、科技电声等行业向智能化、品牌化、个性化定制转型，工业企业实现由“制造”向“智造”的提档升级，在电子信息、装备制造、新能源、新材料、医药等产业领域取得显著进展，具备良好的产业发展基础和潜力。



近日，在会昌县珠兰乡怀仁村，盛开的油菜花与房屋、青山相映成景，构成一幅生机盎然的田园画卷。
特约通讯员 胡江涛摄



项目建设“加速跑”

▲近日，赣江新区汇贤大桥施工现场，建设工人有序施工赶进度。
通讯员 袁 璇 摄

▲2月24日，位于南昌经开区的双港汇创意产业园项目建设如火如荼，该项目预计6月具备开业条件。
本报全媒体记者 洪子波 摄



农行助力春耕备耕为农“绘丰景”系列之二

在春意盎然的季节里，萍乡大地披上了一层嫩绿的新装，农民忙碌的身影在田间地头跃动，勾勒出一幅生机勃勃的春耕备耕画卷。农行萍乡分行以实际行动践行金融为民初心，将源源不断的金融“活水”精准滴灌，为萍乡市农业生产注入了强劲的动能。

萍乡市湘东区被誉为“杂交水稻制种之乡”，水稻种植历史悠久，是江西省乃至全国重要的种业基地。农行萍乡分行充分发挥金融服务“三农”的主力军作用，聚焦水稻生产、种子仓储及加工、农

业物资等重点领域，深入一线，精准对接农户和企业的金融需求。

张先生是湘东区有名的种植大户。然而，随着种植面积的扩大，他在春耕备耕期间面临着资金短缺的问题。正当他一筹莫展之际，农行萍乡分行通过“惠农e贷”产品助力张先生获得了所需的贷款资金。这笔资金不仅解决了他的燃眉之急，还让他得以扩大种植面积，提高粮食产量。张先生感激地说：“农行提供的充足资金让我扩大了种植面积。有了农行的支持，我的干劲更足了。”

近年来，农行萍乡分行组织专业团队深入田间地头，走访水稻种植大户、制种企业以及相关农业合作社，通过与农户和企业主面对面交流，详细了解水稻种植的周期、成本、收益以及制种中的技术要求、资金周转特点等情况。为满足水稻种植户的资金需求，该分行加强产品创新，种植农户提供土地承包经营权、种植合同等相关材料便可直接申请贷款，贷款额度根据种植面积和往年收益情况合理确定。这一举措有效破解了种植户的农资采购资金难题，让他们能够

放心地投入水稻种植。为了不误农时，农行萍乡分行开设信贷业务绿色通道，对涉春耕备耕的贷款优先受理、优先审批、优先办结。

如今，农行萍乡分行的金融“活水”更加精准滴灌到了田间地头，许多种植户扩大了种植规模，收入水平也提高了，制种企业正不断加大研发投入力度，推出一批批优质的水稻品种，市场竞争力显著增强。截至2月20日，农行萍乡分行已为210家水稻种植和制种农户、企业提供贷款支持，贷款余额1.53亿元。（尹 瑶）

不负农时不负春 助农护农正当时